附件1：
2020年率先实现农业机械化综合
示范县建设项目验收办法
为保障项目实施内容不走样、资金使用不违规、管理过程不打折，不断规范和提高率先实现农业机械化综合示范县建设项目管理能力，根据《关于印发2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目实施方案的通知》（晋农机推一发〔2020〕3号）的要求，特制定本办法。
一、验收原则
项目验收以省级方案为指导，以县级备案的实施方案为准绳。遵照市级建设项目省级验收、县级建设项目市级验收。坚持严把尺度，谁花钱谁负责，谁验收谁把关。
二、验收依据
1、《关于印发2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目实施方案的通知》（晋农机推一发〔2020〕3号）。
2、省农机发展中心《关于2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目县级实施方案批复的函》（晋农机推一函[2020]7号）。
三、验收内容
（一）智慧农机平台建设
新建平台，建设“率先实现农业机械化综合示范县建设项目管理系统”。已建平台对接省平台，现有平台名称、对接内容及对接后实现的功能。项目覆盖区各种生产数据对接县、省平台。如有功能拓展，内容要符合省方案要求。
验收依据及方法：对照省方案和市、县（报备）方案，明确是新建、对接内容；实地操作查验平台系统建设情况，查看功能、报表格式是否与省平台完全一致，查看县平台中监测终端数据能否实时上报。
（二）装备引进
引进机具并配套监测终端。鉴于2020年受疫情防控的特殊情况影响，部分正在引进机具和安装类机具以购置合同为准，待机具引进和安装完成后喷绘编号字样，补齐相关资料。
验收依据及方法：按照县级备案方案逐一查验机具型号、厂家、发票是否一致。引进机具喷绘编号字样。实地走访项目承担合作社，查验监测终端安装情况，数据与省平台对接、使用情况。
（三）示范基地建设
示范区总规模在2000亩以上；集中连片面积平川地区不小于300亩，丘陵区不小于150亩；总辐射服务面积不小于3000亩。具备完整的装备配套，且能够按照制定的技术路线开展作业。项目县农机中心（局）与承担主体签订承担公益推广义务的项目协议书。建立示范基地技术宣传固定标识，在机具主要存放场院悬挂宣传标牌。
验收依据及方法：对照县级备案方案及管理办法，实地查验基地规模、装备配套是否完整，各生产环节作业资料是否详实。协议书要明确各方责任、权利、义务、合作时限等，明确项目机具用途和管理等。
（四）项目组织管理
项目资料及档案管理。专人专档，项目资料齐全。动态报送：完成周报、月报、半年报等项目进展情况报送。召开新机具、新技术展演示活动1次以上，参加人数累计达到80人次以上。项目规划：规划项目实施区域、农机服务组织选点布局，编制项目规划图，编制引进机具需求目录和制定机具配套方案。农机化信息宣传：在山西省农业机械发展中心官网报道1篇以上，县域及以上宣传媒体报道一篇以上，制作示范县宣传影视资料1份，编印各类宣传、技术资料500份以上。
验收依据及方法：按照省级方案要求，查验相关资料。按照省级实施方案要求，省级管理部门留档记录为准。对照县级实施方案，查看活动文件、报到册等资料、照片、视频、信息报道等。查验县级实施方案及项目规划书等相关资料。查看相关网站、媒体记录，查验相关资料。
（五）资金使用管理
资金使用计划及资金使用支出明细。资金兑付情况。
验收依据及方法：对照省级方案和县级备案方案要求，查看相关票据及资料。
四、验收单位
承担“2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目”建设任务的单位。县级实施方案未通过批复备案的项目县不列入本次验收。
五、验收材料
申请项目验收应提交以下材料：
1、项目申请验收公函。
2、项目下达资金拨付文件。
3、县级财政资金使用计划或预算。
4、县级实施方案；项目规划；项目建设过程中的声像、文字等有关资料。
5、示范基地在项目建设中应当形成的试验考核、效益分析报告等。
6、智慧农机平台建设和农机具购置引进清单、票据。
7、项目初验报告。
8、项目示范基地、承担主体的选定以及项目建设初期、中期、后期实施过程中应有的项目文件、会议记录等项目管理资料和印证材料。
9、县农机局与承担主体签订的公益性示范协议等。
10、项目资金管理使用情况、资金运行程序、资金支出等内容。
11、项目工作总结和绩效自评报告（要突出对当地全程机械化的引领作用和对公益性农机化新技术推广工作的支持和支撑作用）。
六、职责分工及验收程序
省农机发展中心负责制定验收办法，对全省验收工作的指导和抽查。各市农机部门严格按照本办法要求，组织开展对各项目县进行验收，并向省农机发展中心报告。验收采取听取汇报、查阅材料、实地查看、系统实操等方式。
项目市、县农机部门在项目结束后要及时进行项目初验，准备项目验收材料，以公函向市农机中心（局）提出项目验收申请。
市级农机中心要组织成立验收组，并及时组织开展验收工作。验收组听取各项目县项目工作总结及项目初验情况报告；对各项目县的项目验收材料进行审查，实地查验项目建设内容的完成质量；按验收评价表（见附表）逐项评价打分，做出验收明确结论并提出整改意见或建议，填写验收评价表。检查验收完成后，形成验收报告，将检查验收结果及资料上报省农机技术推广一部。
项目验收也可由市农机部门统一组织委托有相关资质的第三方验收。
市级智慧农机系统平台建设项目由省农机发展中心依照省方案验收。
七、验收结果与应用
项目验收结果得分在70分以上的为合格。验收结果为不合格的，提出整改要求，限期（20个工作日）整改，重新验收。重新验收仍不合格单位全省通报，且三年内农机化项目不予支持。
八、工作要求及其它
（一）各市农机部门要高度重视项目验收工作，加强项目管理，认真总结经验，及时督导、检查项目实施情况，及时协调解决项目实施过程中的问题，确保项目验收工作及时顺利进行。
（二）各项目县验收材料应按要求准备，保持整齐完整，不得缺项。各市农机部门管理科室要对相关材料进行审查把关，确保材料的真实性和高质量。项目验收材料应装订成册，一式三份。
（三）各市农机部门务于2021年5月31日前完成项目验收工作，并将验收报告（正式文件）、验收表和验收材料等相关资料寄送省农机发展中心农机技术推广一部，同时报送相关验收资料的电子版本。
邮箱：sxnjtgk3@163.com
联系人：李洨泽  电话：0351-4126238
本办法解释权归省农机发展中心。
