附件1：
2020年山西省率先实现农业机械化综合
示范县建设项目绩效考评工作方案
为进一步科学评价项目实施管理过程，提升项目管理水平，提高省级财政资金的使用效力，特制定本方案。
一、绩效考评原则
求真务实，严格按照《关于印发2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目实施方案的通知》（晋农机推一发〔2020〕3号）内容及要求开展考核。全面查验，依据打分表逐项对标赋分。各司其职，高标准要求，对存在问题要详实记录，提出意见。县农机中心为建设内容和建设成效的真实性、合规性、完整性、装备的先进性及基地对县域农机工作的支撑性负责。
二、绩效考评对象
承担“2020年率先实现农业机械化综合示范县建设项目”建设任务的项目县（市）。县级实施方案未通过备案和擅自实施的项目县不予考评，并事后通报。
三、绩效考评程序及职责分工
项目绩效考评工作应在项目实施期结束后开始。采取县级绩效自评、省市共同检查考核。
省农机发展中心与相关市农机中心组成率先实现农业机械化综合示范县项目绩效考评组（以下简称“省考评组”），负责对所辖项目县的绩效考评工作，并对晋中市本级项目进行绩效考评。
省考核组严格按照绩效考评方案中绩效评价指标体系的《2020年山西省率先实现农业机械化综合示范县建设项目绩效评价指标打分表》进行如实考评，并分市对各项目县进行打分、排队。对于不合格的，要提出整改要求和限期整改意见。在全面考评的基础上，各市结合项目管理工作情况编制本市率先实现农业机械化综合示范县项目2020年度绩效考评总结报告，并上报省农机中心推广一部。
各项目县农机局在完成项目验收的基础上，按照本方案要求认真编制绩效自评报告，及时向省、市农机发展中心提出绩效考评申请。
考评任务完成后，由省考评组汇编形成《2020年山西省率先实现农业机械化综合示范县建设项目绩效管理工作报告》，上报省农机发展中心。
 四、绩效考评内容
依据《2020年山西省率先实现农业机械化综合示范县建设项目绩效评价指标打分表》（见附表）进行扣分赋值考评，总分值100分。
五、绩效考评方式和标准
绩效考评通过“听取汇报、查阅资料、实地走访、互动交流、测评打分”的方式进行。
绩效考评分为四个等级：90分（含90分）以上为优秀；90-80分（含80分）为良好；80-70分（含70分）为合格；70分以下为不合格，不予通过绩效考评，要下达整改通知，限期整改，到期后重新进行绩效考评。
有违规及以上情形的项目县不予通过绩效考评，并作为问题编入报告。
六、绩效考评材料
承担项目的县（市、区）应提交的材料：
（一）项目绩效管理工作自评报告
各项目县要按照《项目绩效评价打分表》的内容要求尽快形成“绩效考核自评报告”，完善所需印证材料接受考核。
项目绩效自评报告包含：项目的基本情况（项目概况、项目资金投入和使用情况、项目组织管理和实施情况、项目年度绩效目标）；项目绩效情况（项目投入情况、资金落实情况）；项目绩效指标完成情况（产出指标完成情况、效益指标完成情况）；项目主要经验做法；项目管理存在的主要问题及原因；进一步加强项目管理的建议等。
（二）印证材料
内容包括：项目组织实施、项目绩效管理、项目资金管理过程中的文件、会议纪要、文档资料、票据、影像资料、试验报告、总结报告和实施的效果等。
七、绩效评价结果与运用
省、市农机发展中心对于绩效评价优秀的项目县给予立项倾斜支持，对于绩效评价不合格的项目县进行限期整改并全省通报批评，纳入农机项目重点管控单位。
八、工作要求
1、项目县农机部门要高度重视绩效考评工作，针对预算资金的使用和结果进行全面绩效自评，重点核验建设内容、评价产出和结果的经济性、效率性和效益性。
2、各项目县考核材料按要求准备，对真实性负责，不得缺项，并装订成册。考核组要对相关材料认真审核，严格把关赋分，并在“存在问题”一栏中详实记录发现的问题和质疑，在 “意见”一栏中明确评价结论和整改要求，对评价结论负责。
3、全省项目绩效考核工作于2021年6月初开始。各市分管局长、推广站长和示范县项目负责同志要认真研读本办法，协力做好绩效考评工作。
联系人：李洨泽   电话：0351-4126238
邮箱：sxnjtgk3@163.com
4、考核组要严肃工作纪律，严格遵守中央“八项规定”要求。
